

ΠΡΟΣ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΔΙΗΜΕΡΙΔΑΣ ΜΕ ΘΕΜΑ:

«ΑΛΙΕΙΑ ΣΤΙΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ ΠΑΡΟΝ ΚΑΙ ΜΕΛΛΟΝ»

Κατ' αρχήν, θα ήθελα να ευχαριστήσω τους οργανωτές της Διημερίδας για την πρόσκληση που μου έστειλαν. Όμως, λόγω ειλημμένων υποχρεώσεων , δεν θα μπορέσω να παρευρεθώ. Παρακαλώ τους διοργανωτές να αναγνώσουν την παρακάτω επιστολή για να ακουστεί και η ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΩΝ ΑΛΙΕΩΝ.

Κατ' αρχήν, θα αναφερθώ στις προστατευόμενες θαλάσσιες περιοχές που προσπαθούν ορισμένοι φορείς μεταξύ των οποίων και η Ε.Ε. να μας «πλασάρουν» για να εξυπηρετήσουν μεγάλα οικονομικά συμφέροντα που βρίσκονται σε αντίθεση με τις ανάγκες της αιγαιοπελαγίτικης κοινωνίας. Για το θέμα αυτό υπάρχουν ενημερωμένα και αποκαλυπτικά άρθρα στο διαδίκτυο Επίσης, υπάρχουν δημοσιεύματα Αθηναϊκών και Τοπικών εφημερίδων, που αναφέρουν τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ψαράδες αλλά και οι τουριστικοί επιχειρηματίες μετά την λειτουργία των ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ ΠΑΡΚΩΝ ΑΛΟΝΝΗΣΟΥ ΚΑΙ ΖΑΚΥΝΘΟΥ. Μάλιστα, επικοινωνήσα με φορείς των νησιών αυτών, οι οποίοι μου επιβεβαίωσαν τα δημοσιεύματα αυτά.

Αυτά τα ΑΔΙΑΨΕΥΣΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ σας τα έχω στείλει για να ενημερωθούν οι φορείς της Πάρου.

Θεωρώ ΕΜΠΑΙΓΜΟ ΚΑΙ ΥΠΟΚΡΙΣΙΑ τις διάφορες υποσχέσεις προς τους επαγγελματίες και ερασιτέχνες ψαράδες των Κυκλάδων για προστασία του θαλάσσιου πλούτου, μέσω της δημιουργίας θαλάσσιων προστατευόμενων περιοχών. Οι υποσχόμενοι, για να πετύχουν το ιδιωτικό τους συμφέρον, διακηρύσσουν ότι εκτός του ότι θα αυξηθούν τα ιχθυοαποθέματα, θα δημιουργηθούν και θέσεις εργασίας όπου οι επαγγελματίες ψαράδες θα μπορούν να εργαστούν ακόμη και ως φύλακες αυτών των περιοχών. Επίσης, υπόσχονται ότι θα αυξηθεί και ο τουρισμός. Ίσως ενώπιόν σας να προβάλλουν και ντοκιμαντέρ με παρόμοιες προστατευόμενες περιοχές που υπάρχουν στη Γαλλία ή σε άλλο κράτος. Αυτό συνέβη πριν ένα χρόνο και στη Μήλο, αλλά οι ψαράδες του νησιού, επαγγελματίες και ερασιτέχνες, είπαν ένα μεγάλο ΟΧΙ σε οικολόγους, καθηγητές Πανεπιστημίου Ελλάδας, Γαλλίας και Ισπανίας, καθώς και σε αρκετούς αντιπροσώπους καταδυτικών κλαμπ. Επίσης, ΟΜΟΦΩΝΗ ήταν και η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου της Μήλου που είπε ΟΧΙ σε όλους αυτούς.

Θα πρέπει όλοι οι Κυκλαδίτες να πουν ΟΧΙ σε αυτούς που μας αποκρύπτουν την αλήθεια για τη δημιουργία στις Κυκλάδες ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ από την ΠΑΝΙΣΧΥΡΗ διεθνή οργάνωση INTERNATIONAL UNION FOR THE CONSERVATION OF THE NATURE (IUCN) που καθορίζει το πλαίσιο διαχείρισης των πάρκων σε όλη την γη σύμφωνα με στενά ιδιωτικά συμφέροντα, και η οποία έχει ως παρακλάδια τις Ελληνικές Οικολογικές Οργανώσεις.

Η Ομοσπονδία των παραδοσιακών ερασιτεχνών αλιέων, με αίσθημα ευθύνης, προτού η Ε.Ε εφαρμόσει ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ 1967/2006 είχε στείλει δύο επιστολές στον τότε Επίτροπο Αλιείας κ. Borg και μία στον κ. Barozzo, όπου ανέφερε τους παράγοντες εκείνους που ευθύνονται για την μείωση των ιχθυοαποθεμάτων.

Οι άσχετοι και οι ανεύθυνοι Τεχνοκράτες της Ε.Ε., αντί να ακούσουν τις προτάσεις μας και να λάβουν τα απαραίτητα μέτρα, θεώρησαν ως υπεύθυνους της καταστροφής του θαλάσσιου πλούτου τους 5.000 περίπου παραδοσιακούς κυκλαδίτες ερασιτέχνες ψαράδες που αλίευαν περίπου 50 μέρες το χρόνο με 100 μέτρα ΑΜΑΝΩΤΟ ΔΙΧΤΥ και το απαγόρευσαν, χωρίς να λάβουν υπόψη τις ιδιαιτερότητες των νησιών και τις παραδόσεις μας.

Πολιτική της Ε.Ε. είναι η εξυπηρέτηση των συμφερόντων των ισχυρών ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΑΔΥΝΑΤΩΝ. Σκοπός της είναι η εξαφάνιση του μικρού και μεσαίου επαγγελματία καθώς και του παραδοσιακού ερασιτέχνη ψαρά και η υποστήριξη των μεγαλοεπαγγελματιών ΤΩΝ ΙΧΘΥΕΜΠΟΡΩΝ και ιδιαίτερα της ανάπτυξης των ιχθυοκαλλιεργειών. Συγχρόνως, επιδιώκουν την ιδιωτικοποίηση της θάλασσας προσφέροντάς την σε μεγάλα Μονοπώλια ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ. Όπως έχω ήδη αναφέρει σε πρόσφατη επιστολή μου προς την κ. Δαμανάκη, κάποτε Η ΊΔΙΑ αγωνιζόταν για τη δημοκρατία, όμως σήμερα συμμετέχει σε μία Ευρωπαϊκή δικτατορία όπου ΟΙ ΛΙΓΟΙ αποφασίζουν ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΛΟΥΣ.

Η Ομοσπονδία μας έχει επισημάνει τους έξι βασικούς παράγοντες που ευθύνονται για την καταστροφή του θαλάσσιου πλούτου. Παρακαλώ να μου επιτρέψετε να αναφέρω μόνο δύο από αυτούς οι οποίοι στηρίζονται σε μελέτες του ΚΟΥΣΤΩ και της WWF.

1. Η ΘΑΛΑΣΣΙΑ ΡΥΠΑΝΣΗ: Δεν γνωρίζει η Ε.Ε. και ιδιαίτερα η επιστημονική της επιτροπή ότι χιλιάδες βιομηχανίες που βρίσκονται σε παράκτιες περιοχές, σε 21 χώρες της Μεσογείου ρυπαίνουν τη Μεσόγειο ΜΕ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΤΟΝΟΥΣ ΤΟΞΙΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ κάθε χρόνο , τα οποία έχουν ΔΥΣΜΕΝΕΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ και ΣΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ ΓΙΑΤΙ ΜΕΤΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ; Επίσης, δεν γνωρίζουν ότι οι ιχθυοκαλλιέργειες στη θάλασσα οδηγούν στην απόθεση μεγάλων ποσοτήτων οργανικής ύλης στον θαλάσσιο πυθμένα και οι συγκεντρώσεις αζώτου και φωσφόρου επιβαρύνουν τη θάλασσα

χλωρίδα και πανίδα; Η κ. Δαμανάκη, σε πρόσφατη συνέντευξή της εμφανίζεται θερμός υποστηρικτής των ιχθυοκαλλιεργειών στη θάλασσα.

Στη Μεσόγειο έχουν επισημανθεί επίσημα 115 περιοχές όπου παρατηρούνται υψηλά επίπεδα ρύπανσης. Ωστόσο, θα ήθελα από δική μου εμπειρία να αναφερθώ σε μία ακόμη περίπτωση. Τις περισσότερες φορές που ρίχνω παραγάδι και μάλιστα σε βάθος 40 μέτρων, αντί για ψάρια ανεβάζω κομμάτια από πλαστικές σακούλες και άλλα αντικείμενα. Η θάλασσα έχει μεταβληθεί σε μία απέραντη χωματερή. Ενώ λοιπόν γνωρίζουν η κ. Δαμανάκη, οι καθηγητές πανεπιστημίου και ιδιαίτερα οι οικολογικοί φορείς τον υπ' αριθμό ένα κίνδυνο καταστροφής του θαλάσσιου πλούτου, όλοι τους ΤΗΡΟΥΝ ΣΙΓΗ ΙΧΘΥΟΣ. Έχω διαπιστώσει ότι όπου υπάρχουν πλαστικές σακούλες στον πυθμένα, η θάλασσα έχει νεκρωθεί.

2. ΚΛΙΜΑΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ: Είναι ο δεύτερος κατά σειρά κίνδυνος για το θαλάσσιο πλούτο, με τον οποίο κανένας δεν ασχολείται σοβαρά. Οι επιστήμονες αγνοούν ότι έχουν εισέλθει στην Μεσόγειο είδη ψαριών τα οποία στο παρελθόν δεν υπήρχαν;

Μετά από αυτά πιστεύω ότι αν πραγματικά υπάρχει μείωση των ιχθυοαποθεμάτων στις Κυκλάδες, αυτό δεν οφείλεται στην υπεραλίευση την παράκτιων ψαράδων (επαγγελματιών και ερασιτεχνών). Εξηγούμαι:

1) Είναι γνωστό σε όλους ότι οι άσχημες καιρικές συνθήκες που επικρατούν τις περισσότερες ημέρες του χρόνου στις Κυκλάδες, περιορίζουν τις αλιευτικές δραστηριότητες των επαγγελματιών και ερασιτεχνών ψαράδων.

2) Η επιστημονική επιτροπή της Ε.Ε. συμφωνεί ότι τα στατικά αλιευτικά εργαλεία (δίχτυ, παραγάδι) έχουν τις μικρότερες επιπτώσεις στο θαλάσσιο πλούτο.

3) Υπάρχουν αρκετές απομακρυσμένες περιοχές και βραχονησίδες οι οποίες σπάνια αλιεύονται αποτελώντας από μόνες τους «φυσικές προστατευόμενες περιοχές»

Αν λοιπόν υπάρχει υπεραλίευση, αυτή δεν οφείλεται ούτε στους παράκτιους επαγγελματίες, ούτε στους ερασιτέχνες ψαράδες, αλλά στις μηχανότρατες τις οποίες υποστηρίζει η Ε.Ε. Το αναφέρω αυτό γιατί ο ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ της Ε.Ε., αντί να απαγορεύσει την αλιεία στις μηχανότρατες την περίοδο αναπαραγωγής των αλιευμάτων, θεωρεί ως ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΑ του θαλάσσιου πλούτου τον ερασιτέχνη ψαρά και του απαγορεύει λίγα μέτρα αμάνωτο δίχτυ. (Αν πραγματικά η Ε.Ε. και φυσικά η κ. Δαμανάκη ενδιαφερόταν για την προστασία των ιχθυοαποθεμάτων, θα έπρεπε από 15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ-31 ΜΑΙΟΥ να απαγορεύσει την αλιεία για όλους τους ψαράδες λόγω αναπαραγωγής των αλιευμάτων. Επίσης, θα έπρεπε να αποζημιώνει για το διάστημα αυτό τους επαγγελματίες ψαράδες.

Κλείνοντας, θα ήθελα να απευθυνθώ σε όλους αυτούς που δήθεν ενδιαφέρονται για τα συμφέροντα των ψαράδων να μας απαντήσουν στο εξής: Ποιος από τους ισχυρούς ενδιαφέρθηκε για τους παράκτιους ψαράδες όταν κάθε χρόνο τα δίχτυα τους καταστρέφονται από τις φώκιες και τα δελφίνια; Συμφωνώ να προστατεύσουμε αυτά τα πλάσματα, όμως για τους ψαράδες θα πρέπει να **ΑΔΙΑΦΟΡΟΥΜΕ;**

Επανερχομαι ξανά στο θέμα των προστατευόμενων περιοχών και θα αναφέρω τους λόγους για τους οποίους διαφωνούν οι ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΕΣ ΨΑΡΑΔΕΣ:

α) Όπως προανέφερα και όπως γνωρίζουν όλοι οι νησιώτες, τις περισσότερες ημέρες του χρόνου επικρατούν ισχυροί άνεμοι με αποτέλεσμα η πλειοψηφία των ψαράδων να μην μπορούν να αλιεύουν. Επομένως, λόγω αυτής της ιδιαιτερότητας και μόνο, η ίδια η φύση προστατεύει όχι μόνο μία θαλάσσια περιοχή αλλά όλη της θάλασσα των Κυκλάδων.

β) Υπάρχουν αρκετές περιοχές και βραχονησίδες στις Κυκλάδες οι οποίες είναι απομακρυσμένες με αποτέλεσμα οι αλιευτικές δραστηριότητες να είναι περιορισμένες για τα περισσότερα αλιευτικά σκάφη μικρού μήκους.

Μετά από τα παραπάνω, θεωρώ ότι ορισμένοι καλυπτόμενοι πίσω από την οικολογία, προσπαθούν να μετατρέψουν την θάλασσα σε οικόπεδα και να την ιδιωτικοποιήσουν. Μήπως λοιπόν, βάσει του σχεδίου διαχείρισης της IUCN ορισμένοι επιθυμούν να εμπορευματοποιηθεί η αυτόνομη κατάδυση και η ερασιτεχνική αλιεία επιφανείας;

Μήπως η Ε.Ε. και άλλοι φορείς έχουν σκοπό την ίδρυση θαλάσσιων πάρκων στις Κυκλάδες που θα αφορά τις Περιοχές Ολοκληρωμένης Τουριστικής Ανάπτυξης;

Μήπως δεν λαμβάνουμε υπόψη ότι η Ε.Ε. θα δίνει δικαιώματα και επιχορήγηση στο μεγάλο κεφάλαιο να χτίζει τεράστια ξενοδοχεία και ιδιωτικές οικίες προς μεταπώληση, στις πιο όμορφες περιοχές των νησιών μας «εκτός σχεδίου πόλεως»;

Μήπως εκεί θα γίνουν οι Μαρίνες των καταδυτικών σκαφών που θα εξορμούν στο θαλάσσιο πάρκο;

Μήπως εκεί μέσα στις Π.Ο.Τ.Α. ΜΑΚΡΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΘΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΟΛΕΣ ΟΙ ΠΑΡΟΧΕΣ ΠΟΥ ΘΑ ΕΧΕΙ ΠΡΟΠΛΗΡΩΣΕΙ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ ΤΟΥΣ Ο ΞΕΝΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΑΣ; ΟΠΟΤΕ ΟΛΑ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΦΟΡΟΙ ΔΕΝ ΘΑ ΜΕΝΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ, ΑΛΛΑ ΘΑ ΦΕΥΓΟΥΝ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ!!!

Τέλος, ως παράδειγμα έχουμε τα θαλάσσια πάρκα Αλοννήσου και Ζάκυνθου όπου ψαράδες και τουριστικοί επιχειρηματίες έχουν πληγεί λόγω των πολλών απαγορεύσεων. . Μάλιστα σε επικοινωνία που είχα με φορείς της Αλοννήσου, μου ανέφεραν ότι λόγω των πολλών απαγορεύσεων, οι ψαράδες αλιεύουν στα γειτονικά νησιά.

Επίσης, έχουμε και τις διαμαρτυρίες των επαγγελματιών ψαράδων της Γαλλίας που με τα καΐκια τους απέκλεισαν το παλαιό λιμάνι της Μασσαλίας λόγω των επιπτώσεων που δημιούργησαν τα δύο αλιευτικά πάρκα της Γαλλίας. Αυτά τα αδιάψευστα στοιχεία τα έχουν στα χέρια τους οι επαγγελματίες ψαράδες της Πάρου αλλά και οι επαγγελματίες του τουρισμού.

Ελπίζω λοιπόν για το κάλο, όχι μόνο της Πάρου αλλά όλων των Κυκλάδων, να βροντοφωνάξετε όπως έγινε στη Μήλο, αλλά και σε άλλα Κυκλαδονήσια, ένα ΜΕΓΑΛΟ ΟΧΙ!!!

ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΑΜΒΑΚΑΡΗΣ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΩΝ ΑΛΙΕΩΝ